

星期五的弥撒福音： 圣神的殿宇

常年期第三十三周星期五的弥撒福音及释义。

福音（路19：45-48）

那时候，耶稣进了圣殿的庭院，开始把买卖人赶出去。对他们说：「经上记载：我的殿宇应是祈祷之所，而你们竟把它做了贼窝。」

耶稣每天在圣殿内施教。司祭长及经师并人民的首领，设法要除掉祂。但是寻不出什么办法，因为众百姓都倾心听祂。

释义

在昨天弥撒的福音中，我们读到主耶稣在望见耶路撒冷城时，内心无比激动，开始哀哭她。圣史路加告诉我们，当耶稣进城后，祂去到圣殿，开始驱逐那里的商人和兑换银钱的人。

商人和兑换银钱的人所做的事本身来说并不是一件坏事。来自各地的朝圣者来到耶路撒冷，都需要购买祭祀所需的羔羊或斑鸠。

此外，用于奉献给圣殿和支付首生子的赎金的钱币也必须以犹太人的货币支付。因此，朝圣者对售卖各种动物和兑换货币的商人的需求很大。可是这些商人却急于扩张自己的生意而把摊位设在更加有利的位置，于是便超越了圣殿的门槛。这些本应是协助以色列人民前来赞美和感恩的人，却利用了圣殿来为自己谋取私利。

在这个情节中，我们每一个人都可以看见自己。耶稣渴望进入我们内心、灵魂和生命里的圣殿，就像祂当天进入耶路撒冷圣殿一样。因为我们是天主的儿女，是圣神的宫殿。祂渴望使我们的生命成为一个祈祷之所，成为一个祂与我们亲密地生活在一起的地方。

然而，尽管我们领受了如此丰富的恩宠，我们却可能已经习以为常了，失去了为此而惊叹的能力。我们可能会忘记生命的真谛，把天主抛弃在一边。到了最后，我们可能会更加重视自己的工作、休息、娱乐和人生观，而不重视天主。这一切本身都是好事，然而如果我们疏忽大意，疏于把自己的灵魂成为一个祈祷之所，那么天主最终就会被置于脑后。

Luis Massa

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/gospel/Xing-Qi-Wu-De-Mi-Sa-Fu-
Yin-Sheng-Shen-De-Dian-Yu/](https://opusdei.org/zhs/gospel/Xing-Qi-Wu-De-Mi-Sa-Fu-Yin-Sheng-Shen-De-Dian-Yu/) (2026年2
月13日)